
ISPITIVANJE JAVNOG MNJENJA U REPUBLICI SRBIJI 

Politički barometar – Decembar 2022



Podaci o istraživanju

• Način prikupljanja podataka: telefonska anketa

• Uzorak: Ispitanici sa teritorije Republike Srbije (bez Kosova i Metohije)

• Veličina uzorka: 1150 ispitanika Republike Srbije                                

• Tip uzorka: 

– Teritorija biračkog mesta birana sa verovatnoćom proporcionalnom veličini;

– Domaćinstvo izabrano metodom slučajnog izbora;

– Član domaćinstva izabran metodom eliminacionih pitanja.

• Stratifikacija se vrši na osnovu:

– Tipa naselja – urban/rural

– Geo-ekonomskih regiona

• Post stratifikacija na osnovu:pola, godine, tipa naselja i geo-ekonomskih regiona.

• Kontrola i monitoring: 15% uzorka.

• Marginalna greška: +/-3%

• Prikupljanje podataka obavljeno u periodu od: 01.12.2022. do 08.12.2022. godine.



Koliko i u kojoj meri je zastupljeno nasilje u društvenoj 
svakodnevici u Srbiji ?

ODGOVOR %

Ima ga previše 26

Ima ga ali ne više ni manje nego u ostalim državama u Evropi i svetu 33

Retki su slučajevi nasilja u našem društvu 10

Nasilja nema toliko koliko se priča u medijima 11

Ne znam/Nemam stav 20

UKUPNO 100.0



Koji su glavni faktori za pojavu nasilja u našem društvu i državi?
(mogućnost više odgovora)

ODGOVOR

Nedostatak autoriteta države i blaga kaznena politika prema nasilnicima 37

Velike socijalne razlike i rast siromaštva 21

Nedostatak afirmacije društvenih, pre svega, moralnih vrednosti koje osuđuju nasilja 33

Neposredna prošlost ratova i razaranja 16

Zanemarivanje problematike u okviru vaspitno-obrazovnog sistema 34

Fascinacija elektronskih i štampanih medija životima osuđenih kriminalaca i ubica 16

Filmovi i tv serije koji imaju višak nasilja kao svoj sadržaj 18

Nešto drugo 23



Ko je nosilac odgovornosti na nasilje u društvu ?

ODGOVOR %

Pojedinci ili društvene grupe koje čine nasilje 32

Država 22

Društvo koje je tolerantno prema nasilju 28

Socijalno-ekonomski uslovi koji rađaju konflikte i nose potencijal za 

nasilje

14

Obrazovni sistem koji se nedovoljno bavi moralnom osudom nasilja 4

UKUPNO 100.0



Da li je i koliko je česta pojava nasilja prema ženama?

ODGOVOR %

Nasilje prema ženama je veoma prisutno i izraženo 37

Nasilje je veće i opasnije nego što se misli i što je vidljivo 32

Nasilja ima, ali ne u meri u kojoj se ono potencira u društvu 11

Nema naročitog nasilja prema ženama, iako ima pojedinačnih 

slučajeva nasilničkog ponašanja koje treba zakonski sankcionisati

7

Ne znam/Nemam stav 13

UKUPNO 100.0



Koji su glavni faktori nasilja prema ženama ?
(mogućnost više odgovora)

ODGOVOR

Loši bračni odnosi 9

Opšta društvena atmosfera neizvesnosti i agresije 42

Tradicionalni patrijarhalni model koji favorizuje muškarce u zajednici sa ženom 30

Neprijavljivanje slučajeva nasilja 23

Neefikasna reakcija nadležnih državnih organa koji treba da kazne ili spreče nasilje 

nad ženama 

18

Blaga politika kažnjavanja nasilnika nad ženama 32

Nešto drugo 14



Da li je vidljivo nasilje prema ženama?

ODGOVOR %

Da, vidljivo je 31

Postaje sve vidljivije 22

Nedovoljno je vidljivo koliko ga ima i koliko je opasno 26

Nevidljivo je koliko ga ima i koliko je opasno 17

Ne znam/Nemam stav 4

UKUPNO 100.0



Da li vas je iznenadila „eksplozija“ nasilja u školama ?

ODGOVOR %

Da 21

Ne 48

Ne znam/Nemam stav 31

UKUPNO 100.0



Koji su glavni faktori koji dovode do nasilja među mladima ?
(mogućnost više odgovora)

ODGOVOR

Vaspitna i obrazovna zapuštenost mladih 37

Nedovoljno stroga kaznena politika 28

Bes, frustracija i osećaj nedostatka perspektive zbog teških socijalno-ekonomskih uslova života 21

Velike društveno-ekonomske razlike među decom koje rađaju zavist i potencijal za nasilje 18

Slabo razvijen osećaj saosećanja i solidarnosti sa drugim ljudima 24

Nedostatak sistema društvenih i moralnih vrednosti koji osuđuje nasilje 10

Prevelika količina nasilja u filmovima , serijama, štampanim medijima i internetu 29

Opšta društvena fascinacija nasilnicima 30

Nešto drugo 21



Da li će nova Vlada Srbije uvesti sankcije Rusiji zbog rata u 
Ukrajini?

ODGOVOR %

Ne 30

Malo verovatno 18

Da, izvesno 20

Razmisliće ozbiljno o toj odluci 31

Ne znam/Nemam stav 1

UKUPNO 100.0



Šta su, po vašem mišljenju, najbolje mere za smanjivanje nivoa 
nasilja u školama i među mlađim generacijama ?

ODGOVOR %

Strogo pedagoško kažnjavanje ( isključivanje iz škole ) 20

Ispitivanje i utvrđivanje deliktne odgovornosti mladih pred sudom 17

Utvrđivanje deliktne odgovornosti uz visoku novčanu naknadu za učinjeni prekršaj

prouzrokovan nasilničkim ponašanjem

25

Društveno koristan rad u interesu škole ili lokalne zajednice uz javni čin izvinjenja

nastavnicima, školi, lokalnoj zajednici i društvu u celini

8

Redovno i po potrebi stacionarno lečenje u odgovarajućim zdravstvenim ustanovama

zaduženim za adolescente i mlade

11

Nešto drugo 19

UKUPNO 100.0



Da li biste izašli na parlamentarne izbore kada bi se održali u 
nedelju?

ODGOVOR %

Da 40

Ne 37

Ne znam/Nemam stav 23

UKUPNO 100.0



Rejting stranaka

ODGOVOR % 

SNS 46.8

SPS 10.9

SSP 7.0

Narodna stranka 2.8

SRS 1.0

Demokratska stranka 1.8

PSG 1.0

Dosta je bilo 1.0

NADA – Novi DSS - POKS 4.5

Srpska stranka Zavetnici 3.9

Dveri 3.0

SDS 1.8

Pokret SRCE - Ponoš 2.0

Zajedno za Srbiju – Ekološki ustanak 1.6

Ne davimo Beograd 3.7

Neka druga 7.2

UKUPNO 100.07.2
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